



组织“小刀会”进行各种违法犯罪活动

河南周口打掉“刘氏”涉黑组织

非常案件

□ 本报记者 赵红旗
□ 本报通讯员 孟令康

“盘踞在郸城县吴台镇、鹿邑县张店镇一带的‘刘氏’黑社会性质犯罪组织被一举打掉后,共抓获犯罪嫌疑人25人,破获各类刑事案件35起。近日,周口市中级人民法院二审裁定维持一审判决,判决结果已经生效。”近日,河南省周口市郸城县公安局相关负责人向《法制日报》记者介绍说。

据介绍,“刘氏”黑社会性质组织主犯刘某某曾组织“小刀会”进行各种违法犯罪活动,在当地留有恶名。为攫取巨额经济利益,刘某某大肆网罗刑满释放和社会闲散人员,并逐步形成了较为稳定的带有黑社

本报讯 记者张昊 见习记者张晨 2月7日,甘肃省兰州市兰州新区人民法院依法公开开庭审理常进元等14名被告人寻衅滋事、敲诈勒索、破坏生产经营、职务侵占、受贿、妨害作证、非法倒卖转让土地使用权、非法占用农用地一案。

公诉机关指控:被告人常进元通过不正当手段先后当选兰州新区中川镇华家井村村委会主任、村党支部书记,在此期间拉



会性质的不法组织。当地百姓谈“刘”色变,敢怒不敢言。

2015年9月,刘某某让其朋友在史某某的土地上搞房地产开发,史某某不同意。当年10月13日夜里,刘某某带领梁某某、徐

某某等人手持木棍窜至史某某家中,将史妻张某某左手殴打致轻伤。

2015年8月15日中午,吴台镇小周庄村民周某云和周某平因盖房子发生纠纷,刘某某认为盖房子的土地是其承包的,也与双方

争吵,后纠集徐某某、李某某等人将周某云的亲戚李某某打致轻微伤,且将架梁的周某某殴打致轻伤。

“刘氏”组织成员赵某某因琐事与窠某某发生矛盾,2007年6月2日凌晨,赵某某纠集田某、田某某、刘某某等人持木棍窜至窠某某家中,踹开屋门将窠某某殴打致轻伤,并将停放在院中的面包车砸毁。案发后,赵某某与其组织成员田某、田某某、刘某某等人订立攻守同盟,致使此案将近10年才被公安机关破获。

2015年11月至2016年5月期间,刘某某为获取高额经济利益,伙同刘某某志、刘某某勇、孙某某、田某某等人多次提供场地,提供赌博工具,组织他人参与赌博,致使周某某、张某某等人输钱数额达10万元。

2016年4月,郸城县公安局在接到群众举报后,迅速成立专案组,先期开展秘密侦查,收集固定证据工作,梳理案件线索并甄别

确定涉案嫌疑人。当年5月30日,专案组集中100余名警力,分赴郑州、太原、鹿邑等地开展统一抓捕行动,一举将刘某某团伙主要成员抓捕归案。

在随后对其他涉案人员的抓捕中,专案组成员辗转5省8市,先后走访调查100余户400余人次,通过大量的调查取证和艰苦细致的侦查,固定犯罪证据,深挖犯罪线索,使该团伙得以被一网打尽。

2017年10月31日,法院对“刘氏”黑社会性质组织案作出一审宣判,刘某某等19人犯组织、领导、参加黑社会性质组织罪,寻衅滋事罪,敲诈勒索罪,故意伤害罪,开设赌场罪,引诱、容留他人吸毒罪,窝藏罪等共计10项罪名,主犯刘某某被判处有期徒刑16年,其余组织成员均被判处有期徒刑1年至6个月不等的有期徒刑。近日,周口市中院作出维持原判的终审判决。

制图/高岳

环生产经营罪,受贿罪,职务侵占罪,非法倒卖,转让土地使用权罪,非法占用农用地罪追究刑事责任。

在庭审中,控辩双方围绕具体事实进行举证、质证,对案件的事实、证据、法律适用及量刑等发表了意见,进行了法庭辩论和最后陈述。兰州新区部分人大代表、60余村“村霸”恶势力。公诉机关认为,对常进元等人应分别以寻衅滋事罪、敲诈勒索罪、破

兰州开审一起“村霸”恶势力案

拢培植亲信,安排其亲信担任村支书、社长等职务,其做事独断专行,随意殴打对其不满的群众;通过指使上述人员阻拦村民建房、管道施工等方式,迫使相关人员和单位向其“送礼”,大肆敛财,实施敲诈勒索;长期把持村两

委,架空基层组织,将土地以村委会名义违法进行转让、倒卖,破坏农用地进行挖沙取土获利;将村民集资款在其团伙内私分,侵占集体财产;为泄私愤,指使成员采取堵门、挖路、破坏正在生产的企业供电设备等手段,逼迫企

业缴纳所谓“赞助费”,为其个人及团伙渔利。常进元等人在华家井村称王称霸,欺压百姓,严重破坏了当地村民的生产、生活秩序,属于典型的“村霸”恶势力。公诉机关认为,对常进元等人应分别以寻衅滋事罪、敲诈勒索罪、破

违法处置危险废物致土壤镉含量严重超标

湘潭破坏生态刑附民公益诉讼案宣判

□ 本报记者 阮占江 帅 标
□ 本报通讯员 周 艳 李晨曦

“这次开庭审理对我的触动很大,我真心认罪。对环境造成的损害我深表歉意,并深深自责。感谢办案检察机关对我的帮助和教育,保护环境就是保护我们的家园,我们要呼吁化工企业一定要依法生产。”今天,湖南省检察机关提起的首例重大破坏生态环境刑事附带民事公益诉讼案在湘潭县人民法院开庭审理,被告人钟某在庭上满怀悔意。

《法制日报》记者在庭审现场了解到,该

案系湘潭县人民法院在办理公诉案件中发现的线索,经审查认定,许某等6人租用湘潭县某镇一厂房,合伙经营金属提炼厂。2017年3月至6月,该厂以长沙某金属材料有限公司名义,从广东某稀材股份有限公司非法购买了44.905吨含镉工业废渣,在未办理行政许可和环评手续的情况下,擅自利用自制生产设备从废渣中提炼镉合金,并随意处置生产过程中产生的废气、废渣,导致周围生态环境遭受严重破坏。广东某稀材股份有限公司明知长沙某金属材料有限公司无危险废物处置资质,为减少处置成本并获取不当利益,仍将含镉工业废渣

提供给该金属提炼厂非法冶炼。

2017年5月29日下午,因生产设备故障造成大量含镉红色烟尘外泄,导致周边村民身体不适以及周边地区环境遭受严重污染。2017年6月24日,湘潭市环境监察支队对现场进行了勘验检查,并委托湘潭市环境保护监测站进行检测。检测确认该金属提炼厂中各类混合废渣属于危险废物,擅自提炼和处置导致土壤中镉含量严重超标,认定对周边生态环境已经造成严重污染。湘潭市环保局出具了环境污染防治专家意见及修复方案,初步确定生态环境修复费用高达124.662万元。

湘潭县检察院的起诉书表明,广东某稀材股份有限公司违法提供危险废物和许某等人违法利用、处置有毒危险废物行为,造成周边土壤受到严重污染,威胁到周边居民的生命财产安全,损害了社会公共利益,并且直至起诉前,违法行为人仍未对遭受破坏的土壤进行修复,亦未依法处置保管在环保公司的被查获的废渣,应承担民事责任。

记者了解到,庭审中,公益诉讼人运用了多媒体示证方式,针对八被告非法提供、利用、处置危险废物行为对环境造成社会公共利益受到损害以及应当承担的民事侵权责任等争

议焦点进行了举证、质证、辩论。同时向法院全方位还原了案发后公益诉讼人调取的现场原貌和起诉前后现场对比图。

因案件事实清楚,证据确实充分,法院于今天下午作出一审判决,各被告人犯污染环境罪,当庭判处有期徒刑1年到6个月不等,没收违法所得,上缴国库。同时,认定上述被告人及广东某稀材股份有限公司的侵权行为侵害社会公共利益,依法判令上述被告人共同对他们在湘潭县的金属提炼厂附近环境损害进行修复,恢复原状(本案审理期间已履行完毕),对寄存于环保公司的27.65吨危险废物依法委托有资质的第三方进行处置,消除危险。

被告人及刑事附带民事公益诉讼被告人当庭表示认罪服罪,接受公益诉讼人的教育并真诚悔过,承诺承担生态环境的修复和立即消除危险的民事责任。

本报湘潭(湖南)2月8日电

葡萄酒)和“CHATEAU LAFITE ROTHSCHILD”(拉菲古堡制干红葡萄酒),应明确原告的“LAFITE”商标及该商标的对应中文名称“拉菲”,但其并未完整翻译瓶贴正标上使用的标识,在翻译时亦未进行合理避让,将被诉侵权葡萄酒翻译为“拉菲特庄园干红葡萄酒”,主观恶意明显,其中的“拉菲特”与原告的未注册驰名商标“拉菲”构成近似,因此,被诉侵权葡萄酒瓶贴背标上使用的“拉菲特”标识侵犯了原告的未注册驰名商标“拉菲”的商标权利。

综上,两被告的诉被侵权行为侵犯了原告享有的“LAFITE”注册商标专用权和“拉菲”的商标权利,鉴于原告因被侵权所受到的实际损失,两被告因侵权所获得的利益以及注册商标许可使用费均难以确定,上海知识产权法院根据本案相关情况酌情判令两被告共同赔偿原告包括合理费用在内的经济损失人民币200万元。

毒品,再以450元每克的价格向外出售。”办案民警介绍,“这三个人近期的总交易量高达6.8千克。他们从不准自己家人碰,按照张某的话来说‘这些玩意太厉害,一沾上就戒不掉,最后就是人财两空,死路一条’。”

“我和4名民警负责前往辽宁大连抓捕嫌疑人吕某,1月16日我们一到,就得知他刚刚买了300克冰毒,1月20日到货,我们想借此机会抓到吕某。”新沂市公安局高流派出所的教导员杜春辉说,“吕某并没有自己来取货,而是让别人来的,毒品就装在白酒包装的夹层中,一般人很难发现。”

后根据取货人交代,大连抓捕组得知了吕某的住处。“吕某十分狡猾,我自称是‘取货人’才将门骗开。”杜春辉说,“没想到,门一开,吕某反身就拿了一把砍刀,我连忙扑了上去。”最终,抓捕组将拼命挣扎的吕某控制住,并在其家中查获各类仿真枪16支,各类管制刀具18把,客厅的沙发表上和卧室的床上随处可见了膛的仿真枪。

据吕某交代,他经手的毒品都是从四川成都的曾某处购买的,购买时的价格是400多元每克,他再以800多元向下销售,有时候甚至要卖到1000元每克。“曾某等上家一般都会把货物藏在白酒包装盒的夹层中或者藏在一些小食品包装袋里面,再通过快递公司邮寄发货。”

目前,涉案的12名犯罪嫌疑人已被公安机关逮捕,10名犯罪嫌疑人被刑事拘留,案件仍在进一步调查中。

两公司进口销售葡萄酒“傍名牌”

“拉菲特”被判赔偿“拉菲”200万元

□ 本报记者 余东明
□ 本报通讯员 陈颖颖

近日,上海知识产权法院审结拉菲罗斯柴尔德酒庄与保醇公司、保正公司侵害商标权纠纷一案,判决两被告立即停止对原告享有的“LAFITE”注册商标专用权的侵害,立即停止使用与“拉菲”近似的“拉菲特”标识,在《中国商报》上刊登声明消除影响,并共同赔偿原告包括合理费用在内的经济损失人民币200万元。

1997年10月,原告向国家商标局申请的

“LAFITE”商标获准注册,至今有效。2015年5月,原告发现两被告大量进口、销售带有“CHATEAU MORON LAFITTE”“拉菲特酒庄”标识的葡萄酒,前一标识用于瓶贴正标,其中包含的“LAFITTE”,与原告“LAFITE”注册商标仅一个字母之差,后一标识用于瓶贴背标,其中包含的“拉菲特”,与原告未注册驰名商标的“拉菲”构成近似。

原告向法院提起诉讼,请求法院对被诉侵权行为发生时未获注册的“拉菲”商标认定为原告的未注册驰名商标,同时,请求法院判令两被告停止侵权、刊登声明消除影响,并连

带赔偿原告经济损失以及为制止侵权行为支付的合理支出共计人民币500万元。

被告保醇公司、保正公司共同辩称,“拉菲”远未达到未注册驰名商标的程度,法院不应亦没有必要对其予以认定,原告无权禁止被告保醇公司使用“拉菲特”标识。被告保醇公司进口并销售的葡萄酒瓶贴上的标识与原告的涉案注册商标既不相同也不近似,不会使消费者对商品的来源产生混淆,故不构成对原告商标权的侵犯。

上海知识产权法院审理后认为,本案原告主张作为未注册驰名商标保护的“拉菲”商标使

用的商品为第33类的葡萄酒,而本案被诉侵权商品亦为葡萄酒,故两者属于相同商品。

“LAFITE”系原告在我国注册的商标,在我国具有较高的知名度,为相关公众所知悉,被诉侵权葡萄酒瓶贴正标上使用的“MORON LAFITTE”中包含的“LAFITTE”,与原告的注册商标“LAFITE”仅差一个字母“T”,两者在读音、视觉效果等方面均存在较高的相似度。

被告保醇公司作为专业的进口葡萄酒的进口商和经销商,且进口和经销原告的“CARRUADES de LAFITE”(拉菲古堡干红

徐州警方侦破一起部督网络贩毒案

重度残疾患者组建“牙齿保健群”交易毒品

破案现场

□ 本报记者 丁国锋
□ 本报见习记者 罗莎莎
□ 本报通讯员 王 彪 左毅

案发地点:江苏省新沂市
案发缘由:网安大队民警在日常巡查时发现一疑似贩毒群

重度残疾患者坐在轮椅上组建了“牙齿保健群”,讨论如何“吃冰吸火”,实际上用各种暗语进行毒品交易,交易者涉及四川、辽宁、吉林、黑龙江等18个省市区的32个地级市。

记者近日从江苏省徐州市公安局获悉,新沂市公安局网安大队民警在日常巡查时发现一疑似贩毒群,与徐州市公安局相关部门联合侦查下,顺藤摸瓜,历时2个月,派出24个抓捕小组,出动警力130余人,行程数万公里,抓获贩毒嫌疑人25人,吸毒违法人员

31人,扣押毒品2.1公斤,收缴各类仿真枪16支,管制刀具18把。

微信群里的毒品交易

2017年11月,新沂市公安局网安大队民警发现有一个叫“吃冰吸火”的群异常活跃,并发现群成员之间言语隐晦,好像是某种交易暗语。凭着职业敏感,民警加强了对该微信群的关注。

“由于群主网名叫‘牙特别热’,猛一看此群好像是为了讨论上火问题而建。”新沂市公安局禁毒大队大队长任元胜介绍说,后经调查发现该群拥有200余名成员,其中4名是管理人员,群成员遍及十几个省市。

“成员之间则是通过互相介绍通过群主验证才能入群,群里有负责专门介绍新人入群的,也有专门介绍业务的,分工明确,交流也是使用暗语。”办案民警说。

通过深入侦查,警方发现群成员每天在聊的“货”和“肉”竟然是冰毒。

鉴于案情重大,新沂市公安局迅速向徐州市公安局汇报,徐州市公安局迅速组织相

关部门和新沂市公安局联合成立了专案组。

“这个群里的‘业务量’非常大,群成员之间交易频繁,每天都有好几百克的毒品交易量。”办案民警介绍,通过信息化科技手段侦查发现,贩毒人员进群后,有购买毒品的需要可单线联系代理商或群管理人员,群管理人员通过快递物流的方式,将毒品藏匿于各种物品内部邮寄给买家。“买家地址涉及江苏、黑龙江、山东、辽宁、福建、吉林、北京、河北、内蒙古、浙江等18个省市,毒品交易的条线相当错综复杂。”

头目藏身简陋出租房

经进一步调查,警方发现网络贩毒团伙的顶层上家在四川成都,他们之间的交易手段十分隐蔽,嫌疑人使用微信、支付宝、财付通、银行卡等多种支付方式收款,且经常变换手机号码,交易方式和银行账号,交易频繁,数额巨大,短短一个月,交易量超过6千克。

由于案情重大,2018年1月,该案被公安部挂牌督办。

1月17日,专案组整合线索后摸清了网

青岛海关打掉不法团伙 查获走私固废1000余吨

本报讯 记者孙安清 通讯员万勇 郑长江 近日,青岛海关对外发布信息,1月23日,该关对一家涉嫌走私进口固体废物贸易公司展开突击行动,抓获犯罪嫌疑人4名,现场查扣走私进口的废铝矿渣200余吨,并查扣一批书证、电子证据,成功打掉一个专门走私进口废铝矿渣的团伙,共查证走私废铝矿渣1000余吨,这也是青岛海关2018年查获的第一起走私固体废物案。

2017年底,青岛海关隶属青岛海关关员在现场查验一票申报品名为炼铁促进剂的货物时发现,11个集装箱内运载的货物呈不规则状并且颜色陈旧,还掺杂部分螺丝等与促进剂无关的废弃物。关员根据以往同类进口商品的查验经验,从货物外观、品质等判断,这票货物可能与申报炼铁促进剂不符,遂对货物取样化验。

经鉴定,查扣的11个集装箱200余吨货物实际为《禁止进口固体废物目录》里明确列明的固体废物废铝矿渣,有害物质超过国家标准。

经青岛海关缉私分局查明,青岛某贸易公司负责人肖某等人为牟取非法利益,自国外采购钢铁冶炼产生的废铝矿渣,为将固体废物顺利通关,肖某等人将货物品名伪报为炼铁促进剂,试图走私入境时被现场查获。

新疆四川两地警方联手 打掉制作销售假酒团伙

本报讯 记者潘从武 通讯员甘雯 记者近日从新疆维吾尔自治区乌鲁木齐市公安局沙依巴克分局获悉,为深入推进“春雷”打假专项行动,沙区警方坚持“打团伙、破大案,端窝点、斩链条、捣网络”,近期通过与四川泸州警方密切配合,连续奋战两周时间,成功打掉一个在乌市制造、存储、销售名贵假酒的特大不法团伙。

1月中旬,沙区分局接四川泸州警方提供线索,称在乌鲁木齐市朱某等人多次向泸州某制假酒厂购买名酒外包装,涉嫌销售假酒,且数额特别巨大。

沙区分局经侦大队迅速开展侦查工作,通过明察暗访,查到了朱某等人在乌市注册的烟酒销售公司,并顺藤摸瓜,摸出了该团伙涉及的制假、仓储及销售窝点。

该团伙的仓储地点十分隐蔽,且销售时十分谨慎,通常是真假混合,供货给各烟酒店或零售,谋取高额利润。

沙区警方与四川泸州警方密切配合,于1月21日兵分五路,一举打掉该销售名贵假酒团伙,抓获5名犯罪嫌疑人,捣毁制假窝点两处,销售窝点5处,仓储窝点1处,当场查获假名酒2000余瓶,涉案金额达700余万元。

经审讯,犯罪嫌疑人交代了不法事实:近年来牟取暴利,由朱某组织策划,招募4名员工分工负责,从新疆各地回收泸州老窖、茅台、五粮液等名优酒,从内地进散装酒重新灌瓶包装,冒充名酒进行销售。

目前,5名犯罪嫌疑人因涉嫌假冒注册商标罪被依法刑事拘留,新川两地警方对此案仍在进一步侦查深挖中。

虚构有充值享优惠活动 一名快递员诈骗被判刑

本报讯 记者王春 通讯员岳华莹 近日,浙江省乐清市一名快递员因虚构公司有充值享优惠活动,骗取顾客钱财,最终落入法网。

据了解,一些快递公司大都会存一些钱在收件员处,寄送的快递费用在寄存的钱里扣,扣完再交。快递公司针对这些快递员也有优惠活动,比如办理“储值卡”,客户充值后会有有一定的优惠,但优惠幅度不会超过5%。2017年1月,陈某欠了外债还不上,打牌又输了些钱,于是想到客户那里骗点钱,以解燃眉之急。

他找到关系比较好的陈女士,对其说最近公司有优惠活动,充值满15000元可以享受8折优惠,陈女士没有这么大的快速量,陈某便说可以帮她跟别人凑单。陈女士答应了,同意充值5000元。

陈某又去游说鞋店,卖减肥药店、水果店等老板,信口开河,先后骗得500元至3000元不等款项。陈某还在外面伪造了快递公司的印章,为充值客户开具收据。充值后,充值客户寄送快递,陈某都会在充值金额里扣快递费。

2017年3月底,陈某没有向公司辞职便离开。

经开庭审理,乐清市法院查明陈某向陈女士等近10人骗取快递充值款7700元以上,后来,陈某赔偿了被害人的损失。

法院认为,陈某以非法占有为目的,采取虚构事实的方式骗取他人财物,数额较大,其行为已构成诈骗罪。鉴于其系初犯,归案后能如实供述自己的罪行,被害人的损失已得到弥补,予以从轻处罚,最终判决陈某诈骗罪,判处有期徒刑4个月,缓刑8个月,并处罚金人民币2000元。